

# 平凡的坚守谱写青春壮歌

## ——访我市卫生监督工作先进个人、优秀卫生监督员张娟

本报记者 刘辉 实习生 傅冬咏

她在卫生监督战线默默耕耘17个春秋，挥洒如诗的青春；她把无私和忠诚献给了全区的卫生监督事业，谱写无悔的人生。张娟，梁园区卫生监督所医疗三科科长，先后多次被市、区卫生监督评为卫生监督先进个人，2015年被评为区“三八”红旗手，2016年获市“五一”劳动奖章，2016年3月被市委宣传部、共青团商丘市委员会、市妇女联合会和市卫生计生委联合授予“优秀卫生监督员”称号。

在工作中，张娟以大局为重，高标准、严要求，爱岗敬业，求真务实，勤政廉政，不分昼夜，任劳任怨，尽职尽责在基层工作中不断积累经验，提高业务素质和服务能力。无论是群众的言语重负和冷嘲热讽，还是无理刁难和肢体威胁，从未挡住这位执法人员前进耕耘的路。她时刻想到的是要忠实人民的利益，要执法为民、公正执法，要完成时代所赋予的光荣使命。纵观其多年的工作历程，没有什么惊心动魄的事迹，有

的只是无私奉献、平凡坚守。

记者采访到张娟的领导和同事时，他们给出了由衷的评价，“张娟平时工作认真负责，始终把工作放在第一位。”“她是一位对工作专心致志，心无杂念，乐于奉献，平易近人的好同事。”

2003年4月，一场突如其来的疫情——呼吸道传染病“非典”侵袭而来，当时人们谈“非”色变，人人自危。张娟放弃婚假休息日，主动向领导请求参加抗击非典防治小队，义无反顾地承担起梁园区水池铺乡非典防治的工作。由于当时梁园区卫生监督所刚成立，单位对下乡监督检查的人员无任何补助，但她依然克服人员少、设备差、责任重的多重压力，连夜奋战在防治非典的最前沿，每天对辖区内各级医疗诊所、幼儿园及学校等公共场所的日常消毒和规范执业进行监督检查。她一待就是3个月，从无双休日和节假日。水池铺乡距离市区十几公里，她几乎每天都是凌晨6点骑着自行车出发，晚上7点回家，中午工作

赶上饭时经常以自己随身携带的方便面充饥。为了有效防止疫情发生，她不顾个人生命安危，耐心对从外地赶来的务工人员进行劝导，给他们讲明当下的各种规章制度和国家政策，让他们安心进行隔离观察。熬过这段艰苦的历程，张娟终于顺利渡过了难关，圆满完成了抗击非典的任务。

今年9月，张娟接到一当地群众举报称，梁园区锦绣路小火车道南侧有许多使用过的一次性输液器针头。她立即召集已经下班回家的科室同事前去查看。赶到现场时已近晚上7点，天色渐暗，只能朦朦胧胧地看到针头散落在车道的各个角落，有的在狭小的石缝里很难拿出来。张娟考虑到针头的来源不确定，如不及时清理，会有极大的安全隐患和疾病传染危险，如被小孩发现拿在手里玩耍要戳破手指，后果更是不堪设想，防范隐患刻不容缓，形势严峻，这关系到广大人民群众的生活健康，要让废弃的针头免于扩散，就要监督消灭掉每一个针头。于

是，她立即组织全科人员，报着不捡完针头绝不回家的决心加班加点到深夜11点。因为当时有很多针头散落在铁道的石缝里，铲子下不去，大家顾不上身上被蚊虫叮咬的无数个红点疙瘩，顾不上等待午夜晚睡的家人，边用手电筒照着，边用一次性筷子把针头一个个夹起来。经过大家的齐心协力，针头全部被清理干净，当地群众恢复了一个健康的生活环境。

作为一名合格的农工党员，张娟特别注意加强自身的修养，时时树立“立党为公、执政为民”的思想，始终做到“权为民所用，情为民所系，利为民所谋”，正确行使手中的权利，出淤泥而不染，她用自己的青春谱写了一首首壮歌。



# 2017梅奥合作中国行交流会在市第一人民医院成功举办

本报讯(实习生 傅冬咏)11月3日，2017梅奥合作中国行交流会在市第一人民医院成功举办。交流会邀请来自美国梅奥诊所领导力和组织发展部部长格雷格·葛琳奇、梅奥诊所医疗运输部主任丹·安格两位专家分享与交流梅奥集团的成熟运营模式和先进管理经验。

格雷格·葛琳奇和丹·安格两位专家与市第一人民医院领导班子成员及相关职能科室负责人进行亲切座谈。座谈会上，该院院长韩传恩介绍了市第一人民医院概况、医疗发展历程等基本情况，两位专家针对梅奥集团的发展情况、文化背景及经营理念等进行了简要介绍。双方就患者服务、团队合作、管理制度等问题进行了交流与探讨。座谈会后，双方交换签名书籍等礼物并合影留念。

为进一步促进中美双方医疗方面的交流，格雷格·葛琳奇和丹·安格两位专家又针对“领导力至关重要”“急救医疗与运输”两个课题进行详细讲述。全市20余家医院的管理层及市第一人民医院的领导班子成员、相关科室及病区的相关护士长400余人参加了会议。两位专家的精彩讲述引发了全场阵阵掌声。

精彩演讲后，与会人员先后就社工管理、梅奥文化、绩效考核等内容进行了提问，两位专家给予了耐心细致的回答。

此次交流会让医院管理者们近距离、全方位、深层次地学习了美国梅奥诊所的文化精髓与先进的管理理念，是市卫生计生委落实党的十九大精神，坚持改革开放，加强活动交流的具体体现，不仅有力地促进了中美人文交流，加快了市卫生计生人才队伍建设，而且有效提升了医院服务水平、管理能力和运营方式，为医院进一步打造优质服务品牌指明了前进的方向，开通了一条快捷的绿色通道。

# 睢县多形式宣传基本药物制度

本报讯(马雷)为了使广大医务人员和人民群众更好地了解、接受并支持国家基本药物制度，科学、合理、优先使用国家基本药物，大幅度地降低群众的医药费用，近段时间以来，睢县卫计委根据省卫计委安排，采取多种形式，积极开展2017年国家基本药物制度宣传月活动。

所谓基本药物是指适应基本医疗卫生需求，剂型适宜、价格合理、能够保障供应、公众可公平获得的药品。主要特征是安全、必需、有效、价廉。2009年8月18日，我国发布《关于建立国家基本药物制度的实施意见》，正式启动国家基本药物制度建设工作。本次宣传月活动以“安全用药、合理用药”为主题，重点宣传国家基本药物制度，提高群众合理用药意识，促进临床首选、优先使用基本药物。

活动期间，该县卫计委举办了基本药物合理使用培训班，重点围绕基本药物临床应用、中成药辩证使用，向全县600余名医务人员讲解了心血管病、糖尿病、呼吸系统疾病的合理用药知识。在县城北湖广场举办两次宣传服务活动，现场设立义诊台、咨询台、宣传资料发放台，为广大群众提供临床用药和日常用药咨询，宣传国家基本药物制度的意义、目标和措施，普及安全用药、合理用药知识。共展出宣传板面12块次，义诊群众200余人次，发放宣传单500余份。

# 民权开展学校食堂安全检查

本报讯(记者 霍天艳 通讯员 史久爱)为提高学校食堂的食品安全水平，防范学校食源性疾病的发生，近日，民权县食药监局在教体局的协助配合下，对辖区内各中小学校食堂(含托幼机构)开展了秋季食品安全专项检查。

此次检查的重点是学校食堂资质证件、“三防”设施、食品安全“第一责任人”制度落实、食品安全管理制度建立执行、从业人员健康合格证明、索证索票和台账记录、食品及食品添加剂采购储存和使用、食品加工制作、销售供餐、餐用具清洗消毒、留样管理等情况。从检查结果看，大多数单位都能够按照要求加强内部管理、完善软硬件设施，食品采购、贮存、加工及餐具清洗消毒等环节基本符合相关要求，但也有部分单位存在着“三防”设施需改善，食品留样不符合要求，进货查验记录不完善等一些问题。针对存在的问题，检查人员现场下达了整改通知书，责令其限期整改。

截至目前，此次专项检查已出动执法人员96人次，检查了128所学校食堂(含托幼机构食堂)，共下达责令整改通知书32份，立案调查2起，切实维护了区域内学校食品安全秩序，确保了师生们“舌尖上的安全”。

# 河南新源超硬材料有限公司分立公告

河南新源超硬材料有限公司注册成立于2002年12月10日，注册资本为人民币1000万元，公司为有限责任公司(非上市、自然人投资或控股)。根据河南新源超硬材料有限公司股东会决议，河南新源超硬材料有限公司通过存续分立方式，分立为“河南新源超硬材料有限公司”和“商丘宝晶新材料有限公司”。“河南新源超硬材料有限公司”为存续主体，注册资本为人民币200万元。“商丘宝晶新材料有限公司”为新设立公司，注册资本为人民币800万元。原河南新源超硬材料有限公司的债权债务由分立后的“河南新源超硬材料有限公司”和“商丘宝晶新材料有限公司”共同承担，原河南新源超硬材料有限公司在分立前与债权人就债务清偿达成的书面协议另有约定的除外。

本公司债权债务自本公告发布之日起四十五日内，要求公司对债权债务清偿方案进行修改，或者要求清偿债务或提供相应的担保。本公司债权人未在规定时间内行使上述权利的，公司分立将按照法定程序实施。

特此公告。  
地址：中国河南商丘柘城县工业路188号  
联系人：邵慧丽  
电话：0370-7292688  
邮政编码：476200

河南新源超硬材料有限公司  
2017年11月4日



▲ 近日，夏邑县健康教育所、夏邑县红十字会、夏邑县妇联、夏邑县中医院和胡桥乡卫生院的工作人员来到胡桥乡敬老院看望慰问老人，并为他们送去了食用油、大米、棉被，还为老人体检身体，宣传养生知识。  
本报记者 张张伟 通讯员 骆梦楠 摄

▲ 昨日，民权县王庄寨镇韩大寺村村民正在健身活动广场锻炼。为满足贫困农民的健身需求，日前，民权县中医院向王庄寨镇韩大寺村免费赠送一批价值2万余元的体育健身器材，助力贫困村的扶贫攻坚工作。  
胡长春 摄

# 我市开展食品药品稽查执法大比武

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 李月超)11月1日，2017年全市食品药品稽查执法大比武活动在市食药监局正式开赛。来自全市各县、区食药监局和市局食品药品稽查支队的10支代表队46名稽查执法人员参加了比赛。

据悉，本次大比武分笔试和现场实战模拟两部分进行。笔试采取闭卷考试形式，主要考查稽查执法人员综合运用行政处罚、强制、复议、诉讼等行政法律法规及食品、药品、化妆品、医疗器械监管相关法律法规、规章和国家标准规定的的能力。实战由市局统一事先设定药店、超市、饭店等经营类型的模拟案件现场，参赛队现场抽签，并立即奔赴10个模拟现场，限时进行现场模拟稽查执法检查及案卷制作，通过实战全面考查稽查执法人员行政执法过程中，能否做到事实清楚、证据确凿、程序合法、定性准确、执法文书使用规范等。

上午，观摩团分别选取三个实战模拟现场进行了观摩。在某养生酒店，观摩团认真观看了稽查执法人员受理消费投诉、现场取证、制作检查笔录的过程；在某连锁超市，观摩团详细了解了稽查执法人员对一批不合格火腿



比赛现场。  
本报记者 高会鹏 摄

肠制品的封存、调查取证、制作文书的程序；在某大药房，观摩团详细询问了稽查执法人员查办药品、医疗器械案件需要注意的风险点。观摩过程中，观摩团还认真听取了各食品药品经营业主对食药监管部门稽查执法工作的意见、建议，并对陪同观摩的市局稽查办案人员进行现场指导。

观摩团一行充分肯定了近几年我市食品药品稽查执法工作取得的显著成绩，要求我市各级食

# 市中医院内一科

# 筑牢心肌梗死救治防线

本报记者 宋云展

成熟的介入治疗，也是咱老百姓俗称的“心脏下架子”。

冠状动脉是心脏本身供血的血管。由于高血压、糖尿病、高血脂症以及衰老等原因而发生粥样硬化，导致管腔狭窄，心脏就会出现缺血、缺氧，因而出现心绞痛，甚至发生心肌梗死或者猝死。

冠状动脉造影是指让一根很细的导管经动脉血管到达冠状动脉，经导管注入造影剂使冠状动脉显影。这样就可以清楚地将整个冠状动脉显示出来，了解其病变部位、范围、严重程度等情况，以做出明确诊断。这是一种较为安全可靠的有创诊断技术，已广泛用于临床，是诊断冠心病的“金标准”。

“心脏下架子”，则是指医生沿着导丝将一个包裹了金属支架的球囊送入病变部位的血管，将球囊充气，用大约10倍的压力将金属支架撑开，从而实现狭窄血管重新开通。对于心肌梗死的患者，快速开通梗死相关血管，重新建立有效的心肌灌注，可以达到挽救患者的生命并且改善其远期预后的作用。李先生采取的就是这种技术。

心肌梗死的病死率很高，正确而及时的救治尤为关键。在这里，内一科副主任郭晓丽给大家介绍心梗患者的“三道关”。

第一道关，也是最为关键的一关，其把握在患者自己手中。有心梗危险因素的人，一旦发病出现胸痛症状，应立即停止活动，马上含服硝酸甘油1片，并拨打急救电话。临床常见一些病人发病后采取忍一忍、等一等、看一看的办法，实不可取。

第二道关，迅速将患者送往医院及时获得救治。有些患者采取先通知子女再一起去医院，其实应该立即拨打120，呼唤急救车，既快捷又专业，而子女护送是做不到这一点的。

第三道关，患者入院后迅速诊治，让患者接受再灌注治疗。

